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DEPARTEMENT DE L'ALLIER 

ARRONDISSEMENT DE VICHY 

CANTON DE LAPALISSE 

COMMUNE DE SAINT CLEMENT 
 

PROCES-VERBAL CONSEIL MUNICIPAL  
DU 1ER MARS 2023 

L'an DEUX MILLE VINGT TROIS et le 1ER Mars à 20 heures 03, les membres du Conseil 
Municipal, se sont réunis à la salle de la mairie, suite à la convocation qui leur a été adressée le 
24 Février 2023 conformément aux articles L.2122-8 du Code Général des Collectivités 
Territoriales. 

Membres présents : 
Sandrine MORIER, Maire ; Laurent NODARI, Adjoint ; Alain BARRAUD, Adjoint. 
Jacques DEPALLE, Clément RAMILLIEN, Joëlle ROCHE, Guy DACREMONT, Christophe VIAL, 
Mickaël LEFEVRE, conseillers. 
Absences et procuration : 
Isabelle NARDON, absente, a donné procuration à Laurent NODARI. 
Secrétaire de séance : 
Mickaël LEFEVRE. 
Le quorum est atteint avec 9 membres présents. 
La séance est ouverte sous la présidence de Mme Sandrine MORIER. 
 
Ordre du jour de la séance : 

- Approbation du P.V. de la séance 8 Février 2023. 
- Délibération n°1 FST programme 163 pour le passage d’eau. 
- Délibération n°2 FST programme 166 pour la zinguerie du moulin. 
- Délibération n°3 FST programme 160 pour la voirie 2022. 
- Délibération n°4 Règlement Intérieur du Conseil Municipal. 
- Validation du devis reliure état civil. 
- Validation pour le piano du lac 2023. 
- Validation pour la commande de fioul pour la mairie, salle des fêtes, école. 
- Validation pour l’association « un chat, une chance » de la demande de 

subvention. 
- Validation pour le Conservatoire des Espaces Naturels (adhésion 50€). 
- Validation pour le SIVOM (entretien des poteaux incendies). 

Questions diverses : 
- Point sur la détérioration de la route des Brosses. 

 
 La séance débute par l’ajout de questions diverses : Mme Le Maire fait part de sa volonté 

d’ajouter aux questions diverses la motion pour la défense des écoles d l’Allier, un courrier 
reçu sur le dossier La Vigne, l’élagage, ainsi que le conseil d’école. Alain Barraud souhaite 
ajouter un point sur le bâchage de l’église et Laurent Nodari sur le matériel à prévoir pour 
l’employé communal. 

 
 Le Conseil Municipal est amené à voter pour l’approbation des PV de la séance du 8 

Février 2023. Vote à 9 voix pour l’approbation du PV, Mme Le Maire s’abstenant. 
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 Délibération n°1 FST programme 163 pour le passage d’eau : Laurent Nodari pose la 
question de savoir pourquoi sur le projet de délibération les sommes des travaux sont 
différentes. La délibération sera mise en correction. Vote à l’unanimité pour la demande de 
FST. 

 

 Délibération n°2 FST programme 166 pour la zinguerie du moulin : Vote à l’unanimité 
pour la demande de FST.  

 
 Délibération n°3 FST programme 160 pour la voirie 2022 : Vote à l’unanimité pour la 

demande de FST. Laurent Nodari pose la question du délai de versement. Mme Le Maire 
répond que la demande doit passer en Conseil Communautaire puis on doit en faire la 
demande, donc un délai d’environ 2 mois. 

  

 Délibération n°4 Règlement Intérieur du Conseil Municipal : Mme Le Maire fait part de 
remarques sur le projet de Règlement Intérieur élaboré par les conseillers notamment que 
des points lui paraissent non conformes. Laurent Nodari précise que ce RI intervient suite à 
l’attitude de Mme Le Maire lors du dernier Conseil à savoir de clore la séance sans avoir 
écouté les questions des conseillers jusqu’au bout. Vote pour l’adoption du Règlement 
Intérieur à 9 voix et une abstention. Mme Le Maire précise qu’elle s’abstient car pour elle le 
document est non adapté à la commune, qu’il y a des incohérences dans l’écrit et que le 
document n’a pas été travaillé et réfléchi avec elle, hors cela aurait dû être le cas. Joëlle Roche 
intervient pour préciser qu’en effet cela est le cas pour des communes qui fonctionne 
normalement, ce qui n’est pas le cas. Mme Le Maire reprend ce qui n’est pas le cas, c’est vrai ! 

 

 Validation du devis reliure état civil : Vote à l’unanimité pour la validation du devis des 
reliures. 

 
 Validation pour le piano du lac 2023 : Mme Le Maire précise que c’est un spectacle 

comme l’année dernière qui est prévue le 30/07. Guy Dacremont demande pourquoi ce serait 
la mairie et non une association qui subventionnerait ce spectacle. Mme Le Maire répond 
qu’elle ne sait pas. Des précisions relatives au tarif ont été demandées mais Mme le Maire ne 
savait pas y répondre. Vote contre la demande à 8 voix, 1 abstention et 1 pour. 

 
 Validation pour la commande de fioul pour la mairie, salle des fêtes, école : Mme Le 

Maire précise qu’il faut 1000L pour la mairie, 500L pour la salle des fêtes et 600L pour l’école 
afin de tenir jusqu’à l’automne. Laurent Nodari pose la question de l’intérêt de remplir les 
cuves de l’école si des travaux doivent intervenir courant d’été notamment s’il y a 
déplacements des cuves. Christophe Vial demande le prix, Mme Le Maire lui répond qu’elle ne 
sait pas. Validation des commandes de fioul sauf pour l’école.  

 
 Validation pour l’association « un chat, une chance » de la demande de subvention : Un 

courrier aurait dû être adressé aux associations de la commune sur la décision du Conseil de 
soumettre les subventions à une demande pour un besoin, Mme Le Maire précise que ce 
courrier n’a pas encore été envoyé. Il est donc décidé de mettre en attente une subvention à 
cette association jusqu’à que les autres associations aient reçu le courrier et fait leur 
demande si besoin. 

 
 Validation pour le Conservatoire des Espaces Naturels (adhésion 50€) : Joëlle Roche 

demande quel est l’intérêt d’adhérer à cette association. Mme Le Maire répond que la CEN 
offre des prestations afin de promouvoir et mettre en valeur des espaces naturels tels que les 
zones humides, les haies… Laurent Nodari demande si la commune a déjà fait intervenir la 
CEN grâce à l’adhésion de l’année précédente et si avant 2022 la commune adhérait . Mme Le 
Maire précise que non sur les 2 points. Vote contre l’adhésion à cette association à 8 voix et 2 
abstentions.  

 
 Validation pour le SIVOM (entretien des poteaux incendies) : Validation à l’unanimité. 
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 Questions diverses : 
 

- Laurent Nodari soumet les remarques d’Isabelle Nardon qui souhaite avoir accès 
au serveur PRISME qui est le tableau de bord des élus. Pourquoi n’a-t-elle pas reçu les 
documents envoyés en mairie, pour la formation sur le budget. Mme Le Maire répond pour la 
1ère question : que cela dépend de son bon vouloir, qu’un accès au logiciel peut être envisagé 
mais seulement à la mairie et en présence de la secrétaire de mairie, et pour la 2ème question : 
qu’elle avait bien reçu les documents, ce qui est faux, puisqu’elle les a réclamés à la secrétaire 
pendant la formation , en matinée,  et elle les a reçus  à 18h21 . 

- Laurent Nodari fait la remarque que malgré le mail envoyé par les conseillers 
demandant de mettre à l’ordre du jour un débat d’orientation budgétaire, encore un fois cette 
demande a été refusée par Mme Le Maire. Elle lui répond qu’elle n’est pas obligée d’accepter 
une telle demande. Les conseillers lui rétorquent que la demande de 10 conseillers pour un 
ajout à l’ordre du jour doit être prise en compte selon le CGCT. Mme Le Maire campe sur sa 
position, elle est seule à déterminer l’ordre du jour, qu’elle souhaite une réunion avec les 
adjoints sur le budget, avant de le mettre en commission et ensuite au Conseil. La question est 
encore posée de savoir la capacité financière de la commune pour les investissements, Mme 
Le Maire répond que cela ne marche pas dans ce sens mais dans l’autre. 

- Route des Brosses : pas de nouvelles de Mr Grenier depuis le 10/01. Alain 
Barraud précise que lui non plus n’a pas de nouvelles car Mme Le Maire s’est emparée du 
dossier seule. Il est prévu de le recontacter. 

- Elagage : Laurent Nodari signale que l’entreprise avait appelé pour signifier que 
les travaux étaient finis et en 5 jours comme convenu. Alain Barraud pose la question de 
savoir pourquoi l’employé communal utilise son camion pour ramener les branches au dépôt 
alors qu’il était convenu qu’il les laisse au bord de la route. Mme Le Maire n’est pas au 
courant. 

- Bâchage de l’église : Mme Le Maire a contacté l’entreprise qui doit intervenir 
normalement sous 8 jours. Laurent Nodari demande si des courriers afin de relancer 
l’entreprise ont été faits car la bâche est déchirée à plusieurs endroits depuis 3 mois. Mme Le 
Maire répond qu’aucun courrier n’a été envoyé mais de simples appels téléphoniques et un 
SMS. La question est alors posée de savoir qui prendra en charge si dégât il y a. 

- Motion pour la défense des écoles de l’Allier : il est décidé de mettre au vote une 
motion sur le modèle qui reprend la liste des écoles et non sur celui remis en séance. 

- Conseil d’école : Il y a été fait mention de la progression du nombre d’élèves pour 
la rentrée prochaine à savoir 28 dont 18 sur la commune. Le directeur a émis le souhait de 
voir les travaux effectué sur la présence de benzène, ainsi que la mise à disposition d’un 
tableau d’affichage plus grand et certains travaux de plomberie : changement des robinets 
mélangeurs par des mitigeurs.  

- Courrier La Vigne : Recommandé d’un avocat reçu en mairie avec une exigence de 
réponse sous 15 jours. Mme Le Maire signale que les élus pourront en prendre connaissance 
sur son bureau. 

- Matériel employé communal : le Conseil est au courant que l’employé communal 
a besoin de matériel et souhaiterait le lui fournir, il est donc demandé lors du Conseil du 8 
Février 2023 à Mme Le Maire quels sont les besoins. Mme Le Maire répond qu’à sa 
connaissance il aurait besoin d’un camion benne, un tracteur tondeuse et une saleuse 
manuelle, elle doit lui demander et faire une liste. 

- Cimetière : une réunion de l’ensemble des Maires  sur ce sujet est prévue pour 
Juin par un prestataire privé. 

- Travaux de voirie pour 2023 : il est demandé par les conseillers quels sont les 
travaux prévus en 2023. Mme Le Maire répond qu’elle doit regarder le programme, Mme 
Bouhier, secrétaire de mairie lui répond qu’il n’y en a pas. Mme Le Maire en prend note. 

- Intramuros : Guy Dacremont souhaite venir en mairie afin de récupérer les PV 
des Conseils pour les mettre sur le site. 

- SICTOM : Guy Dacremont a un rendez-vous pour faire le tour de la commune afin 
de voir les besoins en containers. Mme Le Maire signale que cela a déjà été fait mais que 
l’ancien employé communal n’avait pas eu le temps de faire les plateformes. 
 
Fin de la séance : toutes les questions portées à l’ordre du jour ayant été abordées la séance 
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est levée à 21h40. Ainsi fait et délibéré le 1er Mars 2023 et ont signé au registre les membres 
présents. 
 
 

Le secrétaire de séance       Le Maire 
Mickaël LEFEVRE       Sandrine MORIER 


